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РЕВОЛЮЦІОНЕРАМ ВІДКРИЛА ЗЇЗД

ла

походить, від бога”. Якщо уряд

права

САСКЕЧЕВАНСЬНІ ФАРМЕРІ ВІДЧУВАЮТЬ

ГО-

Лондон. — Експерти по пше­
ничному питанні, які через

ЕКСПЕРТИ РОБЛЯТЬ СТАРАННЯ, ЩОБ СРСР 
ПОГОДИВСЯ НА ПШЕНИЧНУ КВОТУ

шизму і за Радянську Німеч­
чину.

31 липнем ц. р., заявили пше­
ничні експерти, то вони будуть 
робити старання прийти з ним 
до дефінітивної угоди в цій 
справі на другий збіжевий рік.

ВІДМОВИЛИ ФАРМЕРАМ 
НАСІННЯ й ГОДІВЛІ.

вступаючи на трон після здав- 
ленпя республіканської рево­
люції в 1848 році.

Президент буде правити кра­
їною при помочі “конституції", 
але кожної хвилі може її зміни­
ти, коли на це покажеться по­
треба. 1

принципі, що “всяка вдасть'тіл.'

ФАРМЕРСЬНО-ЛЕЙБОРИТСЬКА ГРУПА БУДЕ 
КООПЕРУВАТИ З “НЕЗАЛЕЖНИМИ"
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ники цих чотирох країн хочуть 
дійти до такої угоди в справі

бУдЬ мати права
1 Цих дорадчих

коли
в ориніі нщіі страшно і.....

І І И Фермерів,

РАДЯНСЬКИЙ ЛЕТУН А. ЛЯПІДЕВСЬКИЙ ОСІВ 
БЕЗПЕЧНО КОЛО ОСТРОВА КОЛЮЧІЙ

мати шкідливі наслідки на те­
перішні збіжеві ціни, цебто мо-

Відень.—Минулої неділі опу­
бліковано в офіціальній урядо-. буде уважати за потрібне, то 
вій газеті широкий начерк но­
вої австрійської “корпоратив­
ної” конституції. -В тім самім 
часі австрійський уряд зарядив 
параду своєї армії вулицями 
Відня, щоб задемоиструвати 
свою готовість силою примуси­
ти населення повинуватися но­
вій фашистській конституції. 
Була це одна з найбільших 
військових демонстрацій, яку 
населення Відня бачило від то­
го часу, коли скасовано парла­
мент.

Нова конституція надає пре­
зидентові Австрії подібні пра­
ва, які мав колишній австрій-

10Ц. ДОПЛАТИ ДО БУШЛЯ 
ПУЛОВОЇ ПШЕНИЦІ

датом на виборчий округ Рі­
джайна. На основі цього по­
розуміння фармерсько - лейбо- 
ритська група вже мала пого­
дитися на відтягнення деяких 
своїх кандидатів в тих -окру­
гах, де вже є “незалежні" кан­
дидати, або де вони мають 
кращий вигляд на вибір. По­
дібні уступки зроблять “неза­
лежні” фармерсько - лейборист­
ській партії в тих округах, де 
її кандидати мають кращі шан­
си на вибір.

Фар мерсько - лейборитська 
група в Саскечевані є складо­
вою частиною Кооперейтив 
Камонвелт Федерейшин, на чо­
лі якої стоїть М. Дж. Калдвел 
з Ріджайни, а так звані “неза­
лежні” в Саскечевані є в дій- 
сности льояльними консервати- 
стами, які підтримують кон­
сервативний уряд Ендерсона, 
про що. свідчить той факт, що 
“незалежний” А. С. Стюарт є 
міністром в уряді Ендерсона. 
Значить, саскечеванські камон- 
велтники можуть подати руку 
конссрватистам, щоб тільки ді­
статися на парламентарне крі­
сло. Цс ціла їх програма й ідея.

го часу около 36 ц. Чи е які 
вигляди па дальші доплати, 
про це пулові урядники не зга-

РІджайна, Саск.—Ліберальні групи, який одночасно є канди- 
посли саскечеванського парла­
менту, що є кандидатами в рі­
зних виборчих округах в над- 
ходачих провінціональних ви­
борах, стараються провірити 
правдивість поголосок про 
злиття інтересів фармерсько- 
лейборитських кандидатів з ін­
тересами “незалежних” канди­
датів”.

Покищо, кажуть ліберали, 
кроки в справі такого порозу­
міння між цими двома група­
ми пороблено в трьох вибор­
чих округах, де фармерсько- 
лейборитська партія відтягне 
своїх кандидатів або відмо­
виться номінувати їх, щоб да­
ти нагоду кандидатам з “неза­
лежної” партії, на чолі якої 
стоїть А. С. Стюарт, “незалеж­
ний” посол на виборчий округ 
йорктон і міністер публичних 
доріг в консервативнім уряді 
Ендерсона. Цими округами є; 
Френсис, йорктон і Мелшіл.

Ліберали кажуть, що в цій 
справі прийшло вже до поро­
зуміння між А. С. Стюартом і 
М. Дж. Калдвелом, провіднії- 
ком фармсрсько-лснборитської

гримувалися б всі країни, які 
продукують пшеницю для екс­
порту.

На підставі лондонської еко­
номічної конференції СРСР 
мав. би експортувати 37 міль-

Ріджайна, Саск. — В туте­
шніх політичних колах ходять 
поголоски, що загальні вибо­
ри до провінціонального пар­
ламенту відбудуться правдопо­
дібно на 4 червня. Перед роз- 
писанням виборів наступлять 
деякі зміни в консервативнім 
уряді Ендерсона. Ліберальна 
партія, яка всіми силами стара­
ється прийти до влади, пусти­
ла вже в рух свою передвибор­
чу машину. ККФ так само но- 
мінувала вже в кількох округах 
так званих “робітниче-фармер- 
ських” кандидатів. Обєднаний 
Фронт має свого кандидата в 
окрузі Пеллі. Є ним В. Е. Виг- 
гінс, головний секретар Ліги. 
Фармерської Єдности.

його на місці, доставивши ту­
ди мотор. Він сподіється від­
летіти вневдонзі до залоги 

стки від 14 березня, коли він “Челюскіна", що є на леді від
13 лютого, коли затонув кора­
бель. ' . на

Рівночасно три інші раднії-

і приятель Сталін”. Другою 
овацією стрінули згадку імени 
Дімітрова.

Конгрес відкрила Олена Ста- 
сова, а довгу доповідь про 
міжнародне положення виголо­
сив В. Кнорін.

Конгрес отримав привіти з 
усіх країн світу, між іншими 
від Центрального Комітету Ки­
тайської Червоної Допомоги, 
від французької щоденної ко­
муністичної газети “Іманіте”, 
від французьких провідників 
Марті і Кашена, від політичних 
вязнів італійських тюрем та від 
американських Скатсборо 
хлопців.

Конгрес одобрив відозву до 
політичних вязнів в капіталі­
стичних країнах та привіт ге­
ройському пролетаріатові Ав-

Зближається час назначено­
го процесу Тсльмана. Фаши­
сти постановили коли вже не 
знищити його зовсім, то мука­
ми й. биттям довести його до 
такого фізичного стану, щоб 
він не міг повести в суді бо­
ротьби за комунізм.

“Питання боротьби за осво- 
бодження Тсльмана, є питан­
ням революційної чести міжна- 
роднього пролетаріату”, ска­
зав болгарський комуніст Ді- 
мітров, якого виправдано па 
процесі в Ляйпціґу за мнимий 
підпал рейхстагу.

Засилайте до президента Гін- 
в Берліні телеграфіч­

ні протести. Організуйте всю­
ди масові мітінґи та шліть де­
легації до німецьких консула­
тів.

Боротьба за Тельмаиа є бр- 
провідника комуністичної ротьбою проти кривавого фа-

ПТЛЄРІВЦІ КАТУЮТЬ СКОВАНОГО 
ПРОВІДНИКА КОМПАРТІЇ

несе бажаних наслідків, канад­
ський преміер Бенет став од­
ним, з ініціаторів лондонської 
пшеничної угоди, яка мала б 
“розвязати” цей твердий капі­
талістичний вузол. Однак і в 
цьому капіталісти заведуться, 
бо лондонська угода-ще біль- 

на збіжевім ринку було та- ше загострила пшеничне поло-

Ню йорк. — Міжнародна Ро- стулпиджинів. 
бітнича Допомога отримала з 
Парижу від Міжнароднього Ко­
мітету Освободження Тельма- 
на такого змісту каблєграму:

“Ми щойно довідалися, що 
Ернеста Тсльмана бють буками 
та блек-джеками. йому ско­
вано руки до ніг і так сидить 
він в темниці. Спеціальний за­
гін фашистських штурмовиків

■ стежить за тим, щоб з тюрми 
не вийшла ніяка вістка про 
знущання над Тельманом. Від 
кількох тижнів дружині Тсль­
мана заборонено відвідувати 
його.

Протестуйте всюди і у всякій

Москва. Аиатоль Ляпідев- 
ський, радянський геройський 
летуи, про якого ие було ні-

ський Союз домагався, щоб цю 
квоту подвоїти. Кількамісячні 
переговори в цій справі не 
принесли ніяких результатів. 
Тепер пшеничні експерти зно­
ву відновили переговори з 
представниками СРСР, щоб 
прийти до згоди в цій справі 
ще перед світовою пшеничного 
конференцією, що відбудеться 
в Римі.

Коли Радянський Союз не

ВИБОРИ ВСАСКЕЧЕВАНІ 
НА 4 ЧЕРВНЯ

закпив, що
преса в

Оттава. — Шіснадцять реііі.'ї........ ...
Мж - Муніципаль. Яїїїйї; •* “ *“*• 

за фунт, сказав посол С. Феї 
ктор в часі допиту свідків пе­
ред ішіестиґаційіюю комісією 
Стіпенса.

Посол Фектор 
про це відкрию пише 
Бріп іш Коломбії.

З цього найкраще 
багато заробляють різного 
ш кшісеріїапшшіі агент 
кош рак гори, що достав,щють 
.........1 ■ ' ■ . а з

як
визиски ють сиеку.пш 
. , які годують єни-

ірландський СЕНАТ БУДЕ 
СКАСОВАНИЙ.

Дублін, Ірландія. — Парла­
мент Ірландської Вільної Дер-

1 '•'в чіїкч о, жави припав законопроект про
а злиднях модерних невіль. скасуианя сенату, внесений пре- 

шіків канадського капіталі- зндентом Імоііом де Валєрою. 
епічної о )ряду роблять кой- Законопроект прнпято 79 
і рак горн шалені зиски. | носами проти 43.

ГОВОРИТЬ, ЩО РЕЛІФОВІ КЕМПИ КУПУЮТЬ 
БЕЙКОН ПО ЦЕНТОВІ ЗА ФУНТ

ней і віддають відтак свій то- 
-----_... Бо коли спеку­

лянти можуть продати кон- 
тракторам ' фунт бейкону за

; \ ’ПТ/~7~^7 7 / ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ і РОБІТНИКІВ!

|Ш|№
ТНЕ ГАКМЕк’8 ЬІГЕ '
виходить кожної середи — >иЬИвЬеа етегу ТОїіпевііау

Ріджайна, Саск. — Рада ди­
ректорів саскечеванського пу­
лу рішила минулого тижня до­
платити пудовим фармерам по 
10 ц. до кожного буш.тя пше­
ниці без різниці на ґрейди. По­
чаткова ціна, встановлена пу­
лом минулої осени, виносила 
45 ц, за бушель пшениці ч. 1, 
доставленої до Форт Вил’ям. 
Це значить, що за перший но­
мер. пшениці саскечеванський 

один цент, то що дістав за ньо- ПУЛОВІ,Й Фармер дістав до цьо­
го фармер?

Але тут заходить інше питан­
ня, а іменно: де дівають кон­
сервативні агенти гой бейкон, ДУ|0ТЬ- ’ 
бо безробітні оповідають, що 
чопи дуже рідко його бачать? 
Замість бейкону вони дістають 
пійлі "балони , від яких еоба- 

- ки скалився б,

ся дістати згоду Радянського 
Союзу на ту квоту пшениці, 
яку йому призначила для екс­
порту лондонська економічна! 
конференція, відложили своє 
засідання до 27 березня, за­
явивши, що того дня відбудеть- йонів бушлів пшениці. Радян- 
ся дискусія над світовою пше­
ничною конференцією, що збе­
реться в Римі в місяці квітні.

Представники' чотирох вели­
ких країн, що продукують пше­
ницю для експорту, цебто Ка­
нади, Сполучених Держав, Ар­
гентини і“Австралії, відбули тут 
свою конференцію минулої су­
боти, на якій старалися намо­
вити СРСР, щоб він підписав 
угоду.

Радянський Союз підписав прийме пшеничної квоти перед 
угоду в справі обмеження пше­
ничних експортів на світові 
ринки, але не пристав па ту 
квоту, яку йому призначено 
для експорту. Тепер нредстав-

39 голосами проти 9 парла­
ментарна банкова комісія ріши­
ла, щоб Джан І. МекФарленд, 
диктатор канадського пшенич­
ного пулу, не виявляв секретів 
в звя,зку з його намаганням 
“стабілізуватй” пшеничні ціни 
в останніх трьох роках. Деякі 
члени комісії домагалися від 
МекФарленда, щоб він сказав, 
яку кількість пудової пшениці 
має зараз домініяльний уряд 
на своїх руках, або назвав су­
му грошей, яку уряд вложив 
до цього часу в цю “стабіліза­
цію”.

За виявленням цих секретів 
голосували 9 ліберальних по­
слів, які входили в склад ко­
місії, а проти два ліберальні, 
всі консервативні і “прогре­
сивні” члени комісії. Більшість 
членів комісії була тієї думки, 
що виявлення кількости бу­
шлів нспроданої пудової пше­
ниці й тієї суми грошей, яку 
уряд видав на штучне підтри- 

. . .пстанні х-ількя МіСЯЦ1Дп" .' ЛЧ31п’-. дшеиичнух експортів, ЯКОЇ .при.,• м?ілк^ег.жннчних цін, -може.

ВЕЛИКИЙ БРАК НАСІННЯ Й ГОДІВЛІ
Ріджайна, Саск— Зимна по­

года припинила п.тянн вчасної 
сівби в Саскечевані. Деякі фар- 
мері думали починати сіяння в 
половині місяця квітня, але в 
цьому мабуть перешкодять їм 
теперішні ночі з досить вели­
кими морозами.

Брак насіння, годівлі, коней 
й машинерії в багатьох місце­
востях провінції буде тим чин- 
ником, який причиниться до 
примусового обмеження засів­
ної площі. Інші фармері бу­
дуть менше сіяти з обавп пе­
ред шкодою від сарани. Але 
проте майже кожна місцевість, 
якій загрожує сарана, поведе 
вперту кампанію спільно з уря­
дом за знищенням сарани так 
скоро, як на цс дозволить по­
года.

І'.ксперти департаменту 
рільництва і університету ра­
дять фармерам сіяти пшеницю 
тільки па добре виробленій ца­
рині. Якщо фармері послуха-

Іаке опоні- ські летуші є в дорозі на ряту- 
пок оставших членів наукової 
експедиції.

він був кинув на ринок пудову 
пшеницю, то .
була б впала до 10 ц. Тому він 
не продавав, але накупив тоді 
багато пшениці, щоб рятувати 
ринок перед цілковитим кра­
хом.

Пудовий диктатор признав, 
що таке штучне підтримання 
цін існує майже в кожній капі­
талістичній країні. Чотрири 
роки тому європейські країни, 
говорив він, почали виплачува­
ти своїм фармерам пшеничний 
бонус, щоб в такий спосіб 
штучно підтримати ціни. Ав­
стралія видає річно 15 мільйо­
нів доларів на бонус для своїх 

вистанови-
пшеничну раду, а Сполучені жим нащ любимий вождістрії. 
гчм/отіїл иупо тттл тттд .Н1І() ІППкКГї. 1

нів доларів на “стабілізацію” 
пшеничних цін.

Побачивши, що ця “стабілі-

нід.іетіи па рятунок залоги за­
топленого корабля “Челюскін", 
є живий і йому не загрожує 
ніяка небезпека.
щенни видала урядова рятун­
кова комісія.

Заява каже, що сани, висла­
ні в пошукування за загубле­
ним летуном, знайшли його 
шість миль від острова Колю­
чій. Ляпідсвський був приму- 
нісшій осісти через ушкоджен­
ня свого лівого мотора. Він 
осів безпечно, за виїмком лег­
кого ушкодження для аероиля- 
пу.

В той сам чиє оповіщено, що 
рпдіо-деш'ша від професора 
Опоиа ІНмідта повідомила, 
шо псі члени експедиції і ко­
рабля "Челюскін" с при до. 
брім з.чороіі.іі

.'Ікііідсіїсі.кнй поверне до мі 
сни, де осів аероіілнії, та |и>.і. 
е.іілніь можливої ти направши

формі. Посилайте лікарів, щоб денбурґа 
збадали Тельмаиа. Посилайте 
робітничі делегації. Рятуйте 
його життя”.

Фашистські горлорізи не ма­
ють відваги стрінути лице в ли­
це і .
партії Тельмаиа в суді мимо 
всіх їхніх шпиків та куплених

Москва. — 18 березня від- 
_____ ---------------- . крився тут четвертий конгрес 

—--------- , радянської секції Міжнародпьої
ціна за бушель Організації Помочі Революціо­

нерам (в скороченні МОПР).
Під голосні овації до почот- 

ної президії від Радянського 
Союзу вибрано Сталіна, Моло­
това, Кагановича, Ворошилова, 
Калєніна, Мануїльського та 
Пятніцького; від Франції Анре 
Марті, від Німеччини Ериеста 
Тсльмана і Фріца Гекерта, від 
Італії Ерколі, від Польщі Ле- 
янського, від Англії Гері Поді­
та, від Китаю Ван Міна, а та­
кож Дімітрова, Танева й По­
пова.

При згадці імена Сталіна де­
легати повстали з крісел й 
устроїли овацію з окликом:

Парляментарна комісія рішила, щоб МІЖНАРОДНА ОРҐЙМШЯ^ПМОШ 
МекФарленд не виявляв секрету 

про пулову пшеницю 
пудовий диктатор іродавав, а не купував

У пшеницю за останні три роки. - Кажуть, шо МекФарленд 
має зараз щонайменше 175 мільйонів бушлів пшениці на 

руках.—

дасть нагоду населенні висло­
вити свою опінію через голо­
сування, однак населення не бу­
де мати права вибірати уряд.

Всі закони буде ухвалювати 
уряд, який буде мати до помо­
чі чотири дорадчі тіла, однак 
вони не "будуть мати 
контролювати уряд.

Державна рада буде склада­
тися з 40 або 50 членів, яких 
буде назначувати президент; 
до союзної культурної ради 
(Бундсскультуррат) будуть 
входити представники церквів, 
релігійних товариств і шкіл; до 
федеральної економічної ради 

ський цісар Франц Йосиф, будуть входити представники 
великих бизнесмеиів, іпдустрія- 
лістів, фінансістів і куркулів; 
провінціональні ради будуть 
складатися з говернорів і міні­
стрів фінансів з різних провін­
цій.

---- Публика не С 
Конституція базується вступу на сесії

же причинитися до їх обни- 
ження.

МекФарленд сказав, щб якби 
теперішні пшеничні ціни під­
неслися 10 ц. на бушлеві, то до­
мініяльний уряд ие потребував- 
би нічого докладати до тієї 
пшениці, яку він має зараз на 
руках. А якщо .він продав би 
цю пшеницю по 69 ц. бушель, 
то уряд мусів би доложити до 
неї около 13 мільйонів дола­
рів. З цього деякі роблять ви­
сновок, що МекФарленд мусить фармерів, Аргетииа 
мати тепер на руках найменше
175 мільйонів бушлів пудової Держави ухвалили 500 мільйо- 
пшениці. ,

МекФарленд признався, що 
він спекулював на велику ска­
лю пшеницею на вінніпегській зація” пшеничних цін не при- 
збіжевій біржі, але він не на­
звав би свої операції спекуля­
цією, тільки., “підтримуванням 
ринку”. На цю спекуляцію він 
мав великий кредит в банках, 
за який гарантував їм доміні­
яльний уряд. В осені 1932 р., 
327ВИН МекФг)іі:іД, .положен­
ня 
ке здеморалізоване, що якби ження в світі.

НОВА КОНСТИТУЦІЯ АВСТРІЇ БАЗУЄТЬСЯ НА 
ЗАСАДІ, ЩО “ВСЯКА ВЛАСТЬ ВІД БОГА”

ють цієї ради, то тим самим 
засівна пшенична площа буде 
значно обмежена, бо минулого 
літа й осені фармері, особливо 
в посушливих околицях, не мо­
гли наорати багато парики, бо 
не мали годівлі для коней.

Саскечеванський уряд заохо­
чує фармерів в посушливих 
околицях до сіяння грубого 
зерна на годівлю, але й тут на­
ступить примусове обмеження 
засівної площі, бо фармері не 
мають насіння, а уряд нічого 
собі з цього не робить.

Одним з найголовніших пи­
тань. які стоять тепер перед 
незаможними фармерами трьох 
степових провінцій, є повести 
організовану боротьбу за на­
сіння й годівлю для коней. На­
сіння в Канаді не бракує, але 
мупіцппали й уряди навмисне 
відмовляють його фармерам, 
щоб в той спосіб обмежити за­
сівну пшеничну площу, як цьо­
го вимагає підписана Бенетом 
пшенична угода в Лондоні.

па рада в І’олеіід відкинула 
аплікацію 16 фармерів, які до­
магалися пасі.... і й годівлі для
коней. Муніципал сказав, що 
піп не бере па себе відпопіда.п,- 
пости за такі справи.

Це свідчи і ь, що відпоіііда.ш- 
ніс 11, муиіїшііа.іів зачшіаєтьси 
н кінчиться на нроцепіах д.ш 
башаїрів, але фармері, які по- 
треоуіоп, ДОПОМОГИ, можу 11, 
примх сипі мешшша.ш д.ии їм

..............  мюау- трупно ооїл- це показує 
|МІЮП., Що Н.Н,ки  ........... і 
сила

видно як 
ро- 
та

харчі до рсніфоіиіх кеміїів,



Сторона 2. Луснув повнії гарматепь.
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відповідав па попереднє

вели за нові ї. Тут ;ке|иов.
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швидко зникала 
Віч

І командири, |
, }і]_. [1П1І|

І хоч виходить па 
оо вен вона < 
наших інтересі

Ці часописи видаються за 
іропіі робітників і фарморів. 
Наша преса не мак Свізп.х з Бо­

ліє це мають 
бруківки.

І й

у.'ДЛ" - у-Уі

а

"єно; станиця брала!11 кР;ін. Посилає посланців 
, А ’ І 'Iі, » І 1111 .... . .. _ .........................

................................. ' бійці,’

чівиїко й дедве чутно Ио-

Луспув повий гарматепь. Фьодор нічого Попову не від­
повів, ударив раптом коня острогами й помчав у тил, гегь 
бойової лінії..,.

Попов — за ним, але обернувся, відстав, зник у

1, швидко
спіне, дужче її лютіше загомоніли 
заспішила спинити розстрілюй, що
[;ч чаїшли н раптом розірвалися, мов гавканням, сухою ко.ію- 

ихшено всі кулемети зразу. Обидві сторо­
нні оиь. д.іе щохлпвшш ближче Й ближче 

падають, рвуться гарматені, дух 
ІЦ? СМЄрі'Ь така близька, що такий близь- 

1 плечах удертися

- 

Підходили до Сломнхинської. До станиці лишалося ііівто- 
ри-дві верстви. Тут рівна, виложиста долина, сюди із станині 
бити дуже зручно її легко. А козаки мовчать... Чому вони 
мовчать? Це лиховісне мовчання страшніше за всяку стріляни­
ну. Чи не провадять там хитре підготування, чи не готують 
пастку? Билися лише по той бік Узеня, а тут — тут тихо...

Фьодор їхав попереду розстріляні попихкував і бравував 
СВОЄЮ хоробрістю. Г) .ІД-'Х'4>

“От, мовляв, який я сміливий, дивіться:іїду верхи попе­
реду розстріляні і не боюся, що влучить• козцпька куля...'.”

- Цс говорили в ньому дитячі хвастощі, (іле тої хвилини й 
вони, можливо, були потрібні. Понершс, щдносили комісар­
ський авторитет, а потім і розстрільшо ці хвастощі підбадьо­
рювали, безперечно: коли їде кіннотчих перед лавою, вона від­
чуває себе веселіше, бадьоріше, — про це знає кожний боєць, 
що ходив у розстріляні. Але можлива ця бравада лише перед 
боєм; коли розпочали оготь і почалисії перебіжки, тут довго

але нічого цс сказав і дай 
. -мова мовилася про зв’язок. 

, з друї им нема нічого. 
Щ<> бійці не повірили свойому 

царський офіцер. Вони спільно 
під розегріл. 1 не піні.ні, надовго

спродане зорію х.-,,
.1-ї
,їо

1 .(НІ 
.50

коротко, швидко й влад-

гТ г7' .і?

Число 13.

не погарцюєш.
Чапаєв літав стрімголов він турбувався встановити зв’я­

зок між полками, пеклувався про підвіз набоїв, про валки...
Фьодор проїхав із кінця в кінець, повернувся до правого 

флангу, тримаючи коня на поводу. Батерея зосередила во- 
юнь. Станиця, як раніш, мовчала; і поки вбпа мовчала, ішов 
Фьодор спокійний, жартуючи, трохи позуючи своєю просто­
тою, й удаваною звичкою до таких справ: він удавав мало не 
старого вояку, задимленого пороховим димом. Але ж це було 
иоіо перше бойове хрещення -- пощо з “цивільної шляпи” й 
питати? Ви краще подивіться, що зробилося з цим старим 
воякою за п’ять хвилин.

Підпустивши сажнів на триста, козаки вдарили з гармат, 
«а артилерією з околишніх млинів різонули кулемети. Фьодор 
^Разі розгу ився, але її знаку не подав, як усередині щось рап- 
чриі ІІЄ,’СІІ,,П-'’ЛОС%Я’ увірвалося, захололо, наче полили на ро.зпе- 
■ ІЄ’ІЬ. М 11111010 ХОЛОДНОЮ ВОДОЮ. Він іще деякий час 
ніш »г>ЯК 1 пе,1сд тим’ алс от трохи відділився, трохи спинився, 
пішов позаду, сховався за коня. ’
іт>кЛі)3<пп1''ІЬІІЯ залягала> вставала й мчала швидкою перебіж- 
ямки <-\і У лягал:1> висвердливши похапцем у снігу невеличкі 

о і Я м°в неживі. Так, ховаючись .за
Кути? Віі|ІК!4 111 |1аИ" 13 АВа’ а Гам скочкв V сідло й полетів... 
тцьїи 3 , 7.Т ПЄ 31,аВ’ аЛЄ ГСТЬ ВІД бою ло1'і111 ”<■' х»ті" - 
так ппоничтнп ?’°,Г° М1СІІИ ,пі™’ лес|> ло іщрого, де, може, не 
небезпеки Він СН 1СТИТЬ К',ІІ’ дс ІІема такої близької страшної

Р Ч ю ’ оз7Т УЗДОВЖ розс'грільні. але тепер уже не 
ЛНЧЧЯ "Ію *Х( ’ ~

п-и його, не подумали б, що х;ю!ш ь ^і^'Тпщ'е (яш’" Ви 
подумали б, певно, що він везе якесі те».. ЯЧНЛЯК-'- 11,1 
Домлеїшя або летить то н і-• ,> У Дуже |,аа;л"1,е

Проте, хто його знає: в бою н ,, • ’,ЄТШ "а ‘“"""і
вирвався чоловік, чи жах ві ііо. "в йо ?’' ,'Є'" '"1 •’ СП| "
етьея безглуздо, очманілий. шхж; 0 опю’5'"' ‘ ‘ч ""' '‘'"Г’
............

... те ...... .
Поки воші кружляли на місці, із Д ' 

ршш.ііі’ що ці два верхівці ніяк не .шіічаии; 
" вищого начальства. Тоді налагодили . 
верхівців навколо гарматними ближче, б 
 іТиш упав сажнів, може, за дпа щягь , 

’ ще ближче. Бу,1о 
ївші іняіашшм. Гармаші лягали колом.

, 'інка їосп її огшшіїх ланках.
Треба тікати! прошепотів

І бу-
. ----- - - НУ

то що ж? На тих спокійніше дивитиметься... На те ж і бій... 
/•ле це перший — о, яка важка ти, перша свіжа втрато!

І так само швидко, як ці думки, промайнули інші — не 
думки, а малюнки, нещодавні, вчорашні, там, в Козачій Талов- 
ці, коло багаття... Може, він теж, як той, вчора тільки — та 
і не вчора, сьогодні вночі — зосереджено пік десь біля багаття 
напівгнилу картоплю, настромлював її па багнет і витягав, пс- 
ревірюючи гарячу, розпечену... губами?

Фьодор помчав наздоганяти Чапаєва, а той, очевидно, звер­
нув у бік. Вони зустрілися лише в розстрілюй.

1 спереду до фронту, і з позиції тягліїся повозки одні з 
набоями, з гарматними, інші порожні -- за пораненими, інші

вагою: скривавле-

- Які кулемети?
— Нам кулемети потрібні — з 

гою сунуть... .. •
Фьодор зразу вирішив, що цей вояка такий самии, як і в , 

але подивився в той бік, куди показував кавалерист, раптом 
побачив, як супе недалеко чорна маса — і в грудях йому по­
хололо, волосся заворушилося па голові...

Зараз із валки надішлю! — крикнув пін і, стьобнувши 
коня, помчав до валок.

Примчав туди й не знав, що й сказати. Валкові дивилися 
хитро й косо, посміхалися — почували, видно, чому 
молодець. А може, і так видалося це Фьодорові, і не до нього, 
може, було селянам, сміялися і жартували вони, щоб промп- 
ІІХ’ЛИ, пройшли скорше ці довгі й страшні години, коли спи 
отут і чекай, невідомо як довго. Стій і чекай, з місця не руїн 
до наказу, а навколо спалахкують і виють, шукають гарматні 
своїх жертов. Шалені гарматні літають далеко, вони влучать 
і в саму валку. Цс тільки жартуючи кажуть, наче до валки 
боягузів посилають служити.

А ти сам послужи — тоді взнаєш, яібі не легка справа вал­
ка! Добре салдатові в передніх лавах — там у кожного гвин­
тівка, там грудьми йдуть сотні й сотні разом, там ці сотні ма­
ють спереду свої кулемети, там кулеметникам гармати гавка­
ють на допомогу. В розстрільні що? Там є до кого притули­
тися, до кого пришитися - навколо допомога в розстрільні. '.мобілем? їздив 
А ти подивись на валку: двісті возів, двісті мужиків, і на двісті, 
на всіх... одинадцять гвинтівок! Гвинтівок одинадцять, а на­
боїв і зовсім мало. Кулемет у запасі стоїть, та й той ще пола 
годити треба. До того ж на двісті — півтори сотні стріляти 
доладу не вміють. А ті, що вміють, — каліки та хорі, іншому 
й гвинтівку не підняти — тільки й робити може, що віжками 
по конячці перебирати. От і маєш валку! А козак валки лю­
бить: чому ж йому не взяти голими руками? І, як налетіла 
сотня, хто ж захистить, на кого опертися, звідки ждати допо­
могу? Летять козаки поміж возів, геть рубають голови вал­
ковим. Одинадцять гвинтівок і ті мовчать — повибивали враз 
козаки з рук. От тобі і валка, от тобі боягузливе гніздо: вал­
кові під таким острахом стоять, що остраху того в розстрільні 
не буває!

Отже дурно й обра*Д2і£В0 кажуть, наче в валках ґ 
боягузам скрізь страшно: валковий жах куди страшніший бу­
де за той, що трусить бійця в розстрільні.

Горіла на злодії шапка, закатував, замучив Клинкова со­
ром, не міг він із мужичками сміх, розмови зав’язати, а поїхати 
теж — куди тепер? Отак і тинявся дурно серед валок години 
з півтори: питав, запалював цигарки, питав про фураж, про 
шмаровидло, про хліб, про консерви, про село — чи здалеку, 
мовляв, чи близький? І все це не вдавалося, не виходило. Сло­
ва були порожні й дурні, нікому не потрібні. Здавалося, що 
валкові гидували розмовою з Клинковим, ішли геть від нього 
неуважно й зневажливо. Мов отруйна черва, поволі пропов­
зали хвилини; вони змучили, пошматували серце Фьодорові 
— наче мстилися за боягузність і за ганьбу.

Гармати виттям укривали околиці. Метушився полем гур­
кіт, наче кидався з боку в бік і смертельно ревів велетенський 
звір, загнаний у коло. Серед стогону, свисту і ревіння йшли 
веселіше розстрільні, підбадьорені вогнем.

У чорній шапці з червоною околицею, у чорній бурці, на­
че демонові крила, літав, мов вітер, із кінця в кінець Чапаєв. 
1 всі бачили, як тут і там з’являлась раптом і 
ного худорлявенька постать, влютована в козаче сідло, 
нальоту давав накази, передавав потрібне, питав. І 
що так добре знали свого Чалая, коротко, швидко повідомля­
ли про те, що потрібно - ані слова зайвого, ані хвилини за­
тримки.

Всі кулемети цілі? — кидав наскоку Чапаєв.
~ V’'?*' — кричав йому хтось із лав.

Скільки повозок із гарматними?
— Шість...
-- Де командир?
— На лівому...
Він мчав па лівий фланг.
Розстрільні прожогом кидалися бігти. В ту саму 

валися в розстрільні козацькі кулемети. Розстрільні 
.ш ,ю землі, впивалися в снігову коросту  
'.окали на нову команду.

Позаду розстрільні літав Чапаєв, 
наказував, ловив відповіді

Всі кулемети ІЗ МЛИНІВ екоентн!
Станицю не чіпати, поки скажу!

нот рп\ тип, поскакав назад до розстрілень. Ча- 
гармати. Станиця нервово 
сунули перебіжками. Мли-

Попов — за ним, але обернувся, відстав, зник у напрямі 
правого флангу. Фьодор долетів до горба, за горбом лежало 
чоловіка з десятеро візників. Ліг і він їз ними, а сам стежив, 
як рвуться набої в тому самому місці, де дві хвилини тому він 
товкся з Поповим, Коня прив’язано до ближчого воза.

Лежав і прислухався до дзвінкого прокволистого виття 
гарматній, і, як тільки виття це наближалося, Фьодор ирипа 
дав до обмерзлої землі й лежав нерухомий. Потім повільно, 
боязко підводив голову і, страждаючи, стежив, чи не іудо десь 
близько новий, Чи довго пролежав він тут — хто знає? ак 
само тут його, мабуть, і був би забив шалений гарматепь, що 
понівечив трьох селян, що тепер із ним лежали па снігу. '■ 
те перед цим Фьодор підвівся, скочив знову на СІДЛО II 3с1М‘ 
слився на мить: куди тепер? Наче на допомогу, з лівого Ф,іа 
ту-підскочив завзятий молодий червоноармієпь і задихано пр 
шепотів поквапливо, не звертаючись ні до кого.

- Де кулемети? Де тут кулемети?
лівого флангу козаки ла­

пою тріскотнею
і 111 "' ^и-'юна.іи вогонь. д,1с 

станиці зщиіажіьіи їх і іш-і'1Ч'11",і";1і"1ійці, дедалі точніше 
.......-Ф.і еалтати, а \го,ч,ґ'а,",11Ра‘- «'Д Думки, г;.: ........... „,11МЬК 

'Щоросгін і і обкла.ші ' *'>роі, що треба зламати його й па його
"шжче.о.шжче. станицю...

“‘"та- блі'ОкУчими очима кидається Чапаєв н

(Далі буде)
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відрубав Чапаєв.
однаково...

стояв на свойому Чапаєв.
хвилину замовк., у Чапаєва гнівом за­

очі, насторожилися.' мов ’звф ^'іТ’ Х"Ж° бЛ"М"УЛ" ССР°Л

гостро спитав Чапаєв.
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п..срсьКЕ МИТТЯ", СЕРЕдД, 28 ВЕРЕЗН£І№. 

  ' . І-Іппов 6.ИИМ» - Т‘’°т|™ ь.м, ПОРУ" Ті’»™- 
нечутно з’явився попеЯ ,  д.япИЛІІСя, Фьодо , не знав: в мс-
на -- Чехов. ><0ЛІ' В1|ЇХІ1В з чапаєвим вдв0Х) він не замітив, 
тупий, коли з іалоіік [ІО1Х(1ЛИ раіІІ11 під Пнх, вночі,
чи лишилися хлопці в хаїн 
після співш. з півверстви. ВІІРІІІІІ1ЛП їхати туди.

До першої 1 с>льпий вітсрі несподіваний, раптовіш, як 
Але раптом зірв. ІІ0ЛЄтін платівчашцї, крихкий мокріш 
то часто бу'*ар в.ІВ'обличчя, перешкоджав ІТІІ вперед. Па- 
сніг, ГУСТО 3 '‘ ‘ Ллс хуртовина крутила недовго — за півго- 
с.гуп пршнш о • ІЛИ, кличков із Чапаєвим роз’їхалися по 
ДИІПІ лави ЗНО І б и п.кс в „сріІІ1|х ,І;1]!,1Х В1ір„„ув
флангах — І'-ИЩ' .
праворуч' хуДРііІ0ВІ".'Р‘іли к0заки, - сказав Чапаєв, показуючи 

,п ріку 1 Мабуть, бій буде біля хутора...
“ 1 .. „,13У чапаєв помилився; втікаючи, козаки й не ду-
АИ ТИ Чіп тятися за хуторок, вони постріляли тільки, щоб наля­
кати, і тікати без жадного опору.

№і \ І у

-1ИМИТР1И ФУРМАНОВ___________ __

1 Т А ТТ А /П1 "О Історична повість з часів
лж И. 11 хл. горожапської війни 1918-19 р-,

(Червона армія в боротьбі з Колчщгом на Уралі) 
 

т, •.....................................................'■ ,

(Продовження) 1

Було ще зовсім темно, коли посідлали коні і з Таловки ри- • 
стю рушили до Порт-Артуру. (До речі, чому назвали Порт- 
Артур” це маленьке, тепер у пень зчищене село?). ’Про ша.ш 
дрижаки: всі не виспалися н нервово дико позіхають. Перед 
світанком у степу холодію й суворо; крізь шинелю и крізь со- ■ 
рочку в’їдаються тонкі крижані голки.

' їхати — не розмовляли. Тільки під самим Порт-Артуром, 
коли блиснули в похмурому небі перші вибухи шрапнелі, звер­
нувся Чапаєв до Фьодора: ,

— Почалося...

Гзіюву замовкли й ані слова не казали до самого селища. 
Натисли острогами коней, поскакали скоріше. Серце стиска­
лося й завмирало тим дивним особливим хвилюванням, що 
охоплює завжди, коли наближаєшся до місця бою й незалежно 
від того, полохливий ти й боязкий чи сміливіш і Відважнип. 
спокійних немає, це лише лицарські балачки, наче цілком спо­
кійні в бою, під вогнем — таких дивинок у людському род) 
немає. Можна призвичаїтися вдавати з себе спокійного, мож­
нії триматися з повагою, можна стримувати себе й швидко 
не підпадати під вплив зовнішніх обставин — це питання інше. 
Але спокою в бою й за хвилину перед боєм немає, не буває 
й не може бути.

І Чапаєв — загартований боєць, і Фьодор — новак, обид­
ва сповнені були тепер цим дивним станом. Не острах це й 
не жах смертіц це — найдужче напруження всіх духовних струн, 
найдужче загострення думок і поквапливість, неймовірна, нс-

■ зрозуміла поквапливість. Куди треба поспішати, от так особ­
ливо поспішати — цього не тямиш і не усвідомлюєш, але всі 
рухи рвучкі, всі твої слова уривчасті й короткі', швидкі чутли­
ві погляди — все свідчить про те, що ввесь ти в ті хвилини 
стихійна сквапливість. Фьодор хотів щось спитати Чапаєва, 
хотів знати його думки, його стан, але побачив серйозний, 
майже сердитий вигляд Чапаєвого обличчя — і промовчав. 
Під’їхали до Порт-Артуру; тут стояли валки; на попелищі спа­
леного селища сиділи купками валкові-селяни, наливали з ка­
занків гарячий чай і смачно так з апетитом снідали. Чапаєв 
зіскочив з коня, зліз на цілу високу стіну, складену з кізяків, 
і в бінокль дивився в той бік, де рвалися шраплені. Сутепі 
вже розповзлися, було зовсім ясно. Тут пробули кілька хви­
лин — і знову на коней, помчали далі. Назустріч — селянський | 
віз, у ньому щось лежить, вкрите стареньким подертим жупа­
ном.

— Що везеш, товаришу?
— Та от еалдатика поранило...»
Фьодор зазирнув до воза й побачив під одежиною обриси 

людського тіла, повернув коня, поїхав поруч. Чапаєв їхав далі.
— Важкий?.. ' ' ■
— Важкий... І голову йому, і ноги...
— Чи ж перев’язали? - . •
-- Зав’язали, а як же — всього вкрили.
В' цю хвилину поранений застогнав, поволі'висунув з-під 

сірого жупана перев’язану скривавлену голову, розплющив очі ; 
її глянув на Фьодора каламутним важким поглядом, наче казав: і 
“Так, браток, півгодини тому й я був здоровий, як ти... Тепер | 
— от, бач... Зробив свою справу й їду. Знівечений... хай уже і 
інші — черга за ними... А я сумлінно йшов і... до кінця йшов, і 
Сам бачиш — везуть...”

Уривки цих думок проскочили у Фьодора в голові, 
ло нестерпно важко тому, що цс перший..: Будуть інші —

— назустріч їм, тільки з одною й страшною 
ними людськими тілами.

— Далеко наші? — спитав Фьодор.
— Та ні, недалеко, от тут... Верстов п’ять...
Направо за річкою Узенем стоять киргицькі аули, — коза­

ків звідси вибили вогнем. Видно через річку, як ходять там 
вперед і назад вартові, • - два червоноармійці. Вони зазира­
ють у ярки, перевіряють за купами каміння, чи не впав де по­
ранений товариш... Раз-у-раз ближче, гучніше вибухають гар­
мати... Он вже й розстрільні чорніють віддалік. Які ж тут п’ять 
верстов? - мабуть, і двох немає. Довгою, видно, здалася му­
жикові дорога під гарматним вогнем!

Під’їхав Фьодор до другої розстрільні й тут побачив Чі,- 
паєва. З ним ішов командир полку, вони про щось серйозно 
и спокійно говорили. 1

■ Посилав не 
Зііпитаїшя комполку.

Ще послать! ■
1 Ще посилав
Знову послать!

Командир полку па  
налилося серце. Здригнулися шийки,

Звідти були?
■ І звідти нема...

Давно?..
Більш як годину...

Чапаєв міцно насупив брови, 
ьі став розмоіілнги. Я зрозумів: 
З одним полком зв’язок був чудовий, 
Потім уже тільки дізнались, 
мандирові він колишній 
ріши ні, пін офіцер веде їх 
зитріїмалисії, все гомоніли та 
лііінішій чає.

ПАНИ ЗАГАРБАЛИ ЛМДО>
А ВІН ВИНУЕ “ЧЕРВОНИХ

4. дервент, Алта.

В вій міецию-і
ПДІШ.тегр»м»’ш11 ,-м іі !І.1Р 

нього. Іірано до » лігпа

них плянтаціях в Снолу и-их 

Г '7; 'багато фармерів 
„их, але свідомих своїх к. єн 
внх інтересів. Однак цеі І <Ф 
мер своїм розумом не дума--.. 
Він не бачить того, ию иою 
працю забра.иі капіталісти, ідо 
він нічого не мав крім довЧ", 
що й не буде нічого мати в ка­
піталістичній системі. Але він 
цапів по бачить, тільки .<і'Ді.т > 
і кричить, що то через більшо­
виків так тяжк-о фармеоем жи­
ти.

Розуміються, що тхтещіг 
приїхав фармері не звертають наймен­

шої уваги на пустий крик цьо­
го несвідомого ТИШІ, який гово­
рить, що якби таї,' він мав пра­
во, то всіх ‘■червоних” вирізав 
би до ноги. ’Гак'е гавореііпя в 
найкращим доказом, що з цим 
розкуркулічшм куркулем щось 
не тон, що в нього, як' то ка­
жуть, не всі дома.

Як він може симпатизувати 
з більшовиками, коли в нього 
пять кводрів по його землі, ко­
ли він в 1932 році їздив авто- 

і пнм так довго, 
доки в 1933 році пани не відо­
брали від нього “гару”, а йому 
лишили таї,'у кару, що він кож­
ного тижня .мусить бути в Ед­
монтоні, бо пани хочуть гро­
шей, а тут чорт їх мав. 5 кво­
дрів землі, а до шпихліра паші 
загородили йому право. Ти. 
мовляв, сій на фармі, молоти і 
зерно до шпихліра вози, а ми 
вже з ним справимося. А як 
це будеш добре справувішіся, 
то викинемо а фарми за пліт.

Тепе]і подумайте, читачі, чи 
боягузи, а ікща> щді несвідомий іфірмер 

ф - своїм власним розумом, коли 
більшовики боряться проти па­
нів і проти викидання з фармів, 
а він кричить, що через більшо­
виків заліз в довги і тепер ніяк 
жити? о.

;г станицю... 
за;

генів, то до 
як
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Фісшіуті.'ш, проба.!,ікали цайваж 

Фьодор ішов поруч Чапаєва, коней

і
завмирає від думки,

В ту саму мить зРп- 
і припада- 
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Щх'гфонду 
Передплата на 
Іїереднлата 
Пере ш. іата

Арран, Саск.
І азета "Форов” почала зно­

ву виходити. Це дуже добре, бо 
бідняцьким фармерам треба 
своєї Газети, щоб воші знали дє> 
йде їх праця і чому воші таї; 
' ідують. А про це можна дові­
датися тільки з таких наших 
газет як “Форов”, ■•іИарм.Жит-

'’„Каи: 1У-Фі>”. “>’кр. Роб. 
Вісти ’, “ І лос Пранії” і ще де- 

це є: наша преса, 
• ■•і різних мовах.

стоїть на сторожі 
ів.

видаються 
робітників і фармері

гарноа компанії,
папсько-, тьокаііеькі
і’ві.й дають на паїїсько-льокан- 
ок,\ пресу по кільканадцять 
™‘ЯЧ доларів нараз, а на нашу

Іяері по кільїшнадцнті,
Ч. Арран і Ноіііто. Мац., фар- 

пару відер пше- 
пресу. Жертвуна-

;іа"- |!- Ч'.іі.іц, І. II. І'п.уні' 

мішок і  
еевв, а В. Кае 
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Число 13. • 

Після неї насталаго
А замість

її

ВМЙВТЙ З КІФ ЙЕ щкдвляться

З одної групи

які не цікавляться

ЖИВЕМО ВІДРУБАНІ ВІД 
ЦІЛОГО СВІТА

заста- 
яке зпа- 

що є оли­

ву ницими.
викинув її на

• ні собі

ІУ.'і

Три черепи для порівняння. 
Вгорі молодий горилла, всереди­
ні старий горилла, внизу сучас­
на людина. Череп молодого го- 
рилли більш подібний до люд­

ського, ніж череп старого.

9 
1
І

ПОСТАВМО ОРГАН ЛФЕ НА 
МІЦНІ основи

Сторона 3.

Наука відповідає на нього так. 
Від теперішніх мавп людина не пі­
шла. Апр гійнінг багато, віків то­
му, жили

Але раніш, багато віків 
інші мавполюди,, більш

'псе. пшеницю.
Шкільний,, 

податок мусять платити тільки ■ 
готівкою.

На 48 податковців в шкі.іь 
пім дистрікті Рич Лейк 35 зон 
сім не можуть платити податку. І кінно і відразу осіли

А. ироче, піко, -ОДНО!'’
І НИХ МІННІ і ЦД ;ці»ДІіу | ццх, 

. і ’н» череп і
А НІ ірі ЦІНІ гід ч інш і :

податку, то що ме за справед­
ливість вимагати, щоб гомсге- 
доїщі, які їх не мають, платили 
податки? Так, це камоннелт- 
ська справедливість.

Допомога.

Коли гомстедовець не може еамогоіпшками

реліф, так він мусить йти
(Докінченая на 5-ій стороні.)

наших країнах було пс таке, як тепер 
а ми не можемо І

-І

Грубо оббиті або збиті з 
культури. їх знаходять 
чи пі піенч ліг тому.

В гой час пі їсоїіші ц 
коли жінтн на землі ще тільки іаро иі юеі, 

як давно це було, годі на непі лем.іі ці у. 
гаряче. Це був час "старо іаїчп,ого жпі- 

. В часи “старо іанпі.ого 
реш

Ж

ж

10 .
а іноді цілі кістяки.
мо під них знаходять людське знаряддя'.

каменю, дерева або кістки. Кам’яне 
чудесні, гострі, добре оброблені

ноги. Вони його далеко по- 
■і проти інших пальців, як на 
може, а в мавп великий па- 

бухливий, отже, вони ногою можуть 
як і рукою, у них хватна нога, а в лю-

- - в ,,е« Р..««х 
вона теж ногою навчається

Рич Лейк, Алта. і
Проминуло вже чотири ро- 

ки економічної кризи в Канаді. , 
Чотири роки, які будуть запи­
сані в історії, як роки шалено­
го визиску, роки, в яких фар- 
мері продавали свої продукти 
нижче цін продукції, роки ви­
соких податків, нужди і тяжкої 
праці робітників ріллі. Чоти­
ри роки, в яких теперішня ка­
піталістична система не звер­
тала найменшої уваги не звер- 
бутнє наших дітей і нас, чо­
тири роки небувалих зисків 
для банкирів та інших фінансо­
вих корпорацій.

На протязі цих чотирох ро­
ків багато фармерів втратилц 
свої домівки за довги або за- 
леглі податки. їх викинено на 
вулицю і сказано, щоб вони 
мандрували далеко на північ 
та зачинали своє життя нано­
во. З поглибленням економіч­
ної кризи життя незаможних 
фармерів ставало чимраз тяж­
че. В наслідок цієї системи, 
в якій собака їсть собаку, за­
стогнала гора і ... вродила вош, 
яку охрещено Кооперейтив 
Камонвелт Федерейшин, вроди­
ла ніби для того, щоб ця капі­
талістична вош завела "новий 
соціальний лад” та злегшила 
те положення, серед якого ми 
мусимо тепер жити. 

“Сходяче сонце” і гомстедовці.

. Гомстедовці дистрікт^' Вівер 
Ривер уважно слідкували за  цим “сходячим сонцем” (ККФ), 
яке можна було бачити па го­
ризонті через останні два роки. 
Але чи хоч трохи змінилося 
їхнє положення від народжен­
ня ККФ? Погляньмо ми на 
картину з повсякденного жит­
тя на фармах чи то гомст.едах, 
заки дамо відповідь па це пи­
тання. Я наведу кілька випад­
ків, в які в кожній хвилі можна 
провірити, а які мали місце в 
дистрікті Вівер Рпвер.

Один фармер продав корову 
і трирічного бика, за які дістав 
$5.35 чистих грошей; інший ді­
став $88.77 за 55 штук ягнят, 
а ще інший продав два бики, . . ................. с.......
що важили 1,780 фунтів, 2 ко-!ТИ частиі1ио 1 роо.іять це ко-|тут ніякої бо піхіо 
ропи, що важили 1,760 фунтів, 
і дві ялівки, що важили 1,700 
фунтів, за $63.07. Так, продав, 
але коли з цих грошей обтягне­
но йому за фрейт, асекурацію 
і комнінен. го фармер діє гав 
$37.98. О, який прекрасний ре­
зультат з мішаної господарки!

Тому, що тут земля лісиста, 
каменисто і горбовата, фарме- 
рі пробують всього потрохи, 
щоб якось шіаііі гн, навіть про- 

А ось 
вам результат, які фармері 
Ліберії! осягнули завдяки ка- 
МО11ВЄ.І ГСЬКІІІ " СОЦІЯЛІСпічній 
будові”;

Однії фармер з'орап гри акри 
лісистого степу. Легко сказа­
ти з’орав, але не гак легко 
оудо цьому фармертіі вивезти 
з цих трьох акрів 17 фір ка­
міння та повитягати цілі купи 
коріння з землі. Другий фар

мисливців міг з рушницею 
догулятись у ті часи по Европі, то віт. побрив би

■ раї.чх. На нашу думку, йому 3Дав.ал°'я ’
в тропічній Африці. Протягом тижнів його> пут

б в Південній Европі по неосяжних зелених рівни 
лише зрідка траплялись окремі гаї. Часом із по ­

вистрибували незчисленні стада антилоп, д 
коней звірів та жираф.

(Далі буде) 

ф:;г

Не важко сказати: "людина розвинулась із тварини”. А 
оі, чи можна вказати, яким шляхом ішов цей розвиток? Цеб- 
іо, чи відомо, як поступово розвішалась людина та яких форм 
вона при цьому набирала. От, кажуть, що птахи розвинулись 
із плазунів, і, справді, викопано перехідну форму між ними 
иародаипього птаха", що його вважають за предка всіх тепе­

рішніх птахів. А чи живе тепер, чи знайдені <>ста..:,.і такої жи­
вої істоти, що її можна б уважати за предка сучасної .іюдипії?

Вірно відповісти на це питання й намагається наука.

ЧИ ПІШЛА ЛЮДИНА ВІД МАВПИ?
Ьагато людей, що погано зпайоні з цією справою, часто 

кого пішла людина від мавпи чи від Адами? 
І коли говорять "від мавпи", то мають на думці хто мавп, 
чоо макпкіи, що бачили в зоо.іьщ ічному садку, а хто мавпо- 
• ііолш. Адже, щ. дцрмц ж попи так подібні д„ людей! Цінен- 
Ш’, Не Н І ДІОДІ ЬКІ предки...

А.іс не помилка. Мапнолюди, і" 
ріі ' іи, іішмії.шіе, ор.ііп'-угани, гібони

Ніш під усіх їх людина, звичайно  могла.

паніть унінігії собі,
гоїш» було однаково
і я Він і рипав багато мільйонів ліг.

р'шич" земля була вкрита розкішними лісами Скам’яні й
|мі них лісів неретварилпен тепер па кам’яне вмі.і.ш, що пі до-

Рухливість великого пальця ноги В Д ини.
про одного артиста, музику, шо народився без рук, але вив- 
про одно т а _ ногами! Але за правило
чився чудесно ГР‘ правило доросла людина хапати речі 
не вважати не можна, як правило, д і
ногами не може. А дитина змогла б, коли б розум.ла. ,

Хребет у новонародженої дитини теж схожий на мавп я- 
ЧИЙ. Він майже рівний, і на ньому не помітно тих вигш-нв та 
угинів, якими відзначається хребет дорослої людини.
’ і йк з багатьма іншими ознаками. У зародків та в немов­
лят вони подібні, а з літами людини й мавпи вони розходяться.

От це розходження ознак і показує, іцо людина не могла 
піти від жодного з мавполюдів, що живуть тепер.

Навпаки, подібність зародків говорить що предки в лю­
дини та в мавполюдів були однакові, може були ті ж самі.

От ми Й ПІДІЙШЛИ ДО ВІДПОВІДІ! 
на питання, чи пішла людина від 
мавпи.

Наука відповідає на

Форма хребта.
В новонародженої людини (А), 
в дорослого шимпанзе (Б) і в 

дорослої людини (В).

схожі па тодішніх людей, ніж теперішні мавпи на сучасних 
людей.

Ще раніш подібність ця була ще більшою.
1, нарешті, був такий час, коли ні людини, ні горилли, пі 

шимпанзе, ні орапг-утана, ні гібона ще не було. Тоді жили ли­
ше якісь стародавні копальні мавпоподібні примати — спільні 
предки людини й мавп. Ці примати потім розселились по різ­
них місцях, потрапили в різні умови життя і по-різному почали 
пристосовуватись. Тому, протягом часу від них пішло декіль­
ка нових форм. Від одної галузи пішли горилли, від другої 
— шимпанзе, від третьої — оранґ-утани, від четвертої — гібо­
ни, від п’ятої — люди. Раніш від усіх, як гадають учені, від 
спільних предків відділились предки гібони, потім предки 
оранґ-утапа й ґорилли. Предки шимпанзе й людини ще довго 
існували разом. Потім і вони розділились, 
утворились потім шимпанзе, з другої — люди.

Але невже ж одразу з якихось давніх мавполюдів утвори­
лись теперішні “розумні” люди? Це припустити не можливо. 
Повніші оу.ш існувати якісь проміжні форми, якісь стародавні­
ші люди, більш подібні до мавп, ніж ми. Отож їх і шукають 
учені, пильно, по всіх кутках земної кулі розкопуючи землю.

Завдяки цим розкопам, ми пізнаємо багато нового й ціка­
вого про наших предків, про те, як вони жили й чи давно по­
їш з’явились па землі.

ПЕРШІ ЛЮДИ З’ЯВИЛИСЬ НА ЗЕМЛІ ДУЖЕ ДАВНО, 
ДЕКІЛЬКА СОТ ТИСЯЧ ЛІТ ТОМУ.

При розкопах то в одному, то в другому місці земної кулі.
™ більш "°»ерхово знаходять людські зуби, кістки, 

 Луже часто біля цих кісток, а іноді окре-
------- ---- , Іноді це знаряд ія 

гроблено .і метал). іноді з
нарядні буває різне. То це > 

сокири з по.ііроііаного каменю, то просто грубо оббиті' шмат 
кп крімпію. Що глибше в середину земної кори забираються буюгі, еіяш пшеницю,

ї0.1|",‘""е “/'Річе оброблене зііаряд ія їм трапляегьея.
кременю це перші Кроки людської 

у шарах земної кори, що у ітіорп.іііе:.

’ Зародки »

себе. Молоді мавпи б‘ль’иа, ВОІіародженоі дитини є дєякі маі1. 
пи до дорослих людей. У но ^приклад, маленькі діти ду- 
п’ячі риси, .що потім зникають.
же гарно совають великий палец, 
емвають і майже можуть поставип 
руці. Доросла людина цього не^ • 
лень на нозі теж дуже 
хапати речі так само, і- 
дини- — опорна.

Череп та мозок людини, шимпанзе та мавпівки.
П  паростки хребців, ВП — великі півкулі, М — мозок, 

Р — рівчаки, 3 — закрути.
От яка велика площина ліодського мозку. І в цьому річ. 

Мозок керує усією розумовою діяльністю тварини. Що мозок 
більший та складніше побудований, то тварина розумніша. А 
в людини мозок більший і складніше побудований, ніж у всіх 
інших тварин. Через це людина п розумніша від усіх. Навіть, 
як поглянути на череп людини, відразу видко, що в неї дуже 
розвинені великі півкулі головного мозку, і в людини чоло 
високе (там лежать чолові — найважливіші частки мозку). А 
в мавпи лоб дуже низький. Зате в мавпи •щелепи більші й силь­
ніші, і ніс теж більший. У них та частина мозку, що завідує 
нюхом, краще розвинена, ніж у людини. Через те мавпи кра­
ще, ніж людина, розрізняють’ запахи.

Взагалі, передня частина черепа —• щелепи й ніс — у всіх 
тварин, — у мавп, мавпівок. кішок, собак, то-що — дуже ви­
ступає наперед. У людини вона далеко менша, а, проте ли­
ше в неї виступає черепна частина.

На людськім черепі цікава ще одна річ: це підборіддя, що 
виступає наперед. Отже, у мавп справжнього підборіддя зов­
сім немає: в них нижня щелепа просто з рота йде скотисто на­
зад. Учені гадають, що розвиток підборіддя в людини звяза- 

■ ний з її вмінням говорити.
Не всі органи в людському тілі вдосконалились так, як мо­

зок. Навпаки, дещо в тілі людини залишилось таке, яке було 
в зовсім-зовсім далеких предків — нижчих хребетних тварин.

Така, наприклад, рука людини, що має п’ять пальців.
П'ятипалу руку мали нижчі хребетні тварини-. Але вона 

беззахисна, беззбройна й слаба, і через те у багатьох тварин 
вона згодом змінилась. У кішки вона обернулась на лапу з ла­
зурями, у корови па двопалу, а в коня на однопалу ногу. А в 
мавпи та в людини вона хоч і зберегла свої первісні п’ять паль­
ців, але зате пальці ці протягом часу де-далі, то все краще роз­
вивались. Що правда, людина не може захищатися своєю ру­
кою, як кішка борониться своїми лазурями. А, проте, своїми 
добре розвиненими пальцями, вона може працювати. Не бу­
ло б у людини такої руки, вона не зуміла б зробити собі Г. 
першого знаряддя. А перше людське знаряддя, це — початок 
людської культури. І все, що твориться тепер, усі дивні до­
сягнення техніки, промисловості!, мистецтва, — все це було б 
неможливе без пристосованої до пайтоншої роботи людської 
руки.

Людський шлунок тірк зберіг просту будову. Він прості­
ший, ніж шлуис»< інших ссавців. Коров’ячий шлунок далеко 
складніший, віц розділений па чотири відділи, і кожен з них 
викопує окрему роботу. *•

НІО МИ IX Ш.ІСМО, ВСІ ЦІ Іо- 
-■■і не не предки людніш.

„ ................ Вона ііоїшнпа ома о шиї від <,уді. яко, одної, і д„ ц„ 1>Д1П„ И1ШЛ 1|(1П|Ш 
,':1 Г,уі" . . ....... 'ччібілі.ше. А. ирще. !ако| "одши"
Людина схожа па кожну . цих мани і на жодну , ІІІІЧ щ.|;„ 
и ніч (іі.іі.іп іа псе подібні до руї, нцш.ілн, череп 
і'бона, іирул ія і,, оірулдп пращ а. 
і'і'і усіх іруп манно.по іін .42 рішіїмп шпаками.

фое ЙГ-дай .«ХЯЕ
їжо .„„ОРЛІ породи. раю. та тюрв„„ __ „слсти,-

минули Мільйони ■ плазуни, незвичайно великі.
оь«і «азкоаі - у казках таємничих драконі».
Подібними до них змлльо У У іменами — іхтіозаври, пле- 
,Учені звуть цих драконів У далекі часи вони плазували 
зіозаври, бронтозаври то-що- буд0> а в повітрі
і „а морі й на землн Сс Ц . нам первісні птахи.
літали особливі крила ,. життя на землі аоо час

це,., 4.0 з«т»і ' 1

них на землі запанували птахи та ссавці.
“Це було мільйони літ тому.
“Коли б хто-небудь із сучасних

за плечима п.
дуже своєрідну країну, 
він перебуває 
проходила 
пах, де .... 
Леного моря 
подібних до

"‘ЧИ. В 1<Ш І», він ЦІ.1КОМ 
нроінав а дому.

'Гак грактува Іц ,кіш.х. по. 
трафіш. тільки ліодіпш, яка по 
мас наймічініої совісти. Чепоз ’ 
той проклятий самогон терпить 
багато фармерських родин \

з фар»,, і „,че ді„„„
до |пресою, ані своїми організація-

_ о»

ЗЛВДЕННШ ЖИМ ФАРМЕРІВ :
- ----- -- п- ’ 
мер з’орав 15 акрів подібної ( 
землі і вивіз з неї 15 фір корін­
ня та майже стільки саме ка­
міння. Коли цей останній за­
віз цієї -зими фіру пшениці до 
елевейтора, то там продав її 
за другий номер суха, а другу 
фіру продав вже за третій но­
мер вогка.

Але він не був одинокою 
жертвою цього шахрайства, бо 
його сусіда, потрактовано в 
елевейторі в такий самий спо­
сіб. Таких випадків в Бівер 
Ривер є сотки, але я тут навів 
лише пару, щоб показати, що 
тутешні фармері падуть жер­
твою збіжевих агентів, подіб­
но, як їх товариші в Мирнам. 
Про всі ці випадки надужиття 
в збіжевих елевейторах гово­
рять фармері на мітінгах. 
Страйк мирнамських фармерів 
викликав між ними велике за­
цікавлення і гомстедовці почи­
нають розуміти потребу бойо­
вої акції.

Податки.

Помимо цього тяжкого поло­
ження гомстедовців в цім ди­
стрікті, їх перетяжено високи­
ми податками. Тому, що це є 
неорганізована територія, гом­
стедовці платять шарварковий 
податок впрост до провінціо- 
нального уряду в Едмонтоні, а 
шкільний — секретареві школи. 
Шарварковий податок виносить 
від 6 до 9 доларів за кводер 
землі, а шкільний около 11 до­
ларів.

Камонвелтський “соціялістич 
ний” уряд “змилосердився” над 
бідними гомстедовцями і по­
зволив їм відробляти полови­
ну шарваркового податку на 
дорозі, за що платить їм по 
25 ц. на годину для пішого, а 
45 ц. на годину з кіньми. Дру­
гу половину податку гомсте­
довці мусять платити готівкою, 
якої вони не мають.

Гаес, Саск.
Організовані фармері пе смі­

ють легковажити собі того фак­
ту, що через брак фондів пере­
став виходити часопис Фо- 
ров”, офіційний орґан Ліги 
Фармерської Єдности. • Нашим 
сбовязком н .повести вперту 
кампанію за фондами, Щоб 
“Форов” почав знову виходити 
і то частіше та в більшім обе.мі, 
як передтпм.

я не знаю чи всі ми 
иовляемося над тим, 
чіїшя міш “Форов", 
нокпм бойовим (Ііармсрськіїм 
часописом па англійській мові 
в Канаді, в будуванні револю­
ційного фармерського руху в 
ній країні нужди й голоду се­
ред великого багатства. Вірю, 
що не всі, бо якби так. бу,іо, то 
“форов” був би не перестав ви­
ходити. Коли, отже, ми не ро­
зуміли цього в минулому, ТО 
зрозуміймо тепер і напруяйм 
всі свої сили, щоб поставити 
цей часопис па тверді основи.

Я складаю від себе 50 щ на 
пресовий фонд для “Форов” і 
викликаю на 50 ц. кожного та­
ких товаришів:

Дж. Е. Анака, Стінен; з Га- 
єс: Н. МорГоч, Дж. Задубрів- 
ськпй, М. Лозінський, Ф. Оста­
пович, М. Королюк, І. Яцура, 
Л. Б. Тетлок, 0. Фіяла, Ф. Мек- 
лакі, Рівний, І. Гишка, Дж. 
Сердечний, Н. Гайдей, Ф. Том- 
чук Ф. Куш, Ф. Топорівський, 
Т. Фіяла. Е. ІОл, Дж. Хала- 
турнпк.

Я бажав би, щоб товариші 
відгукнулися на мій виклик в 
“Фарм. Життю і переказали 
про нього тим,, що є викликані, 
але “Фарм., Жпття” . не чита­
ють. :

Хочу ще згадати, що лише 
деякі товариші, яких викликав 
тов. В. Ґелич зложити по дола­
рові пресфопду на “Фарм. 
Життя”, прішяли й виконали 
той виклик, а решта прочитали 
свое імя в Газеті і на тім скін­
чилося.

Таким способом ми ніколи 
не збудуємо своєї сильної пре­
си. З такого нашого ставлення 
до преси радіють наші вороги. 
Вони дуже зраділи, коли дові­
далися, що “Форов” перестав 
виходити, але ми їм покажемо, 
що їхня радість передвчасна. 
“Форов” вже виходить і буде 
виходити, коли ми прийдемо 
йому- па допомогу. II. Качі/к.

"1 З'ЯВИЛАСЯ ЛЮДИНА НА ЗЕМЛІ 
Написав Л. В. КАНЕЛЬ
  

(Продовження.)
V інших ссавців мозок важить іще менше. В лева, щеі ио-
• шпічі важче за людське, мозок важить лише 220 грамів. 

ТЛ?одсіжиїі мозок вартий уваги не лише своєю вагокк Ве-
• пиші його вкриті цілою мережею різиомаїптшіх Р.

11В та криві крнвнни, то вона б зайняла
,!!В'Х вквадратових міліметрів. А. коли б зробити 
" Де у шимпанзе -дістали б лише 39,000 квадратових мі- 
ліметрів? У нижчих мавп - лише 20,000 квадратових мілі­

метрів.

Кег Ривер, Алта.
Пя місцевість лежить 150 

миль під палі:',неї дороги, а 65 
миль від ґрейдованої дороги. 
Замешкують її англійські і 
українські фармері, але є тут 
також індіяии і геф-бріди, що 
заиимаютьея траиеретвом.

Земля песогіріші і родить 
ячмінь та го- 

'<> гнім. Яіса теж не бракує.
країнеі-кі фармері станов­

лять більшість. Одні п них заї- 
- їхали сюди і Маїїітоби, а. інші 
:-і'!!Шїх;і.ііі не давно а старого 

і па тутеш- 
Дсякі з них прооуюгь плані-|п:х фармах. Організації немає 

, , • ■ І ■ ......... иі.мО нею не ці-
шгом своїх родин, які мусять ■ кави гі ся. Живемо цілком ні і- 
обходнтися без здорової Г.С ' • - - ■ -
живи і одягу. Через те то I ‘ 1 
інки від муки є тут у великім1 
попиті, бо з них фармерки ро­
блять для себе фартухи і су­
кенки.

В тім самім часі банк не пла­
тить вже гри роки податку від 
фармн, яку він забрав від од­
ного фармера за моргедж. кп не мала куска хліба в хаїї'і

податку?

по- .цубапі від світа і від "циві.ііза- 
мі-| ції".

Зате в нас процвітає бут.че- 
Гері тво. а головно є тут один 
і мігрант, який занимаєтьея 
чим би пи’сом. Цей імігрант ро­
бив при будові аа.іізіїої доро­
ги, заробив трохи ірошей і 
•сіожпв їх в байку, а його жіц-

за і ............... ..
Банк має гроші, то ж чому він ціло літо живилася 
не платить податку? Коли Опісля н зимі вій щ;,,,,,,, 
о.шк, що має гроші, не платить м'ороз і поїш підморо пі'

В/7.
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всі
Сторона 4.

Передплата на рік.

5Уіппіре£, Над., Сапайа

не можемо спро-

відді.інаприклад.

цих кіль-

одночасію

пихо-

БЕНЕТ ГАРАНТУЄ ДИВІДЕНДИ ДЛЯ
СІПІАРСШ БОНДГОЛДЕРІВ 

ВІДДІЛИ ІФВ В ИІТОБІ МУСЯТЬ
ВИКОНАТИ СВІЙ 0Б0ВЯ30К 

‘"Піе Епггоху” 
515 Ауєпііє Сг 5оиЙі, 

Зазкаіюоп, 5азк. 

ракмеТ'Я ьіге
Сог. РгіісЬагі Аує. & МсСгерог Зі. - —

околиці?
не робити можна без 
ції.

Чсетср С. Ден- 
■’ департаменті 

ее-

1. .ііі іін, бо 

’іу уряд Бенета і  
11:1 одні- і насінин для фармерів.

ПРОВІДНИК ККФ ВИБІЛЮЄ 
БУРЖУАЗНІ ПАРТІЇ

в останній ЧИСЛІ нашої Гн- 
зети ми ЗГйДаЛИ 
законопроект, 
одночасно в 

_____ ; п[ 
заінкорпороваїїе онтролі продажі 

пшениці В І-----

відділу ЛФЄ, І
самий заснув і 
ЯКИХ МІГІІНІН, 

потребами фармеріп
Так спати і нічого

організа-

закінченням кампа- 
—, щоб чи- 

передплатників зро- 
Це можна зробити 
ви дійсно дорожи- 

револіоііійним 
словом й бойовим фермер­
ським рухом в Канаді.

З товариським привітом,
В. Туомі, 

Управитель “Форов”.
Всякі комунікації посилайте 

до:

в Сполучених 
саме тоді амери- 

— „і це 
злий бизнес, бо 

..з людських де- 
мали гроші, але домагалися від 

... . ------ 1----- , який в дій-
Сішарським банком, бо містер Вітті і ще інших 

П Р? П Іл пгкі/мї т/гх...£ - • *

пагандою. Цю пропаганду тре- стрікти 
ба буде поборювати при по­
мочі “Форов”, який вкаже фар. 
мерам на одинокий шлях, по 
якому вони повинні піти, щоб 
добитися свого.

Перед нами зараз сезон ве­
сняної праці на фармах. Тися­
чі фармерів не мають збіжжя 
для посіву. Плян обмеження 
засівної пшеничної площі, який 
винайшли провінціональні й 
домініяльний уряди, зменшить 
продукцію пшениці, яка в ми­
нулому заледве тримала при

ПРОТЕСТУЙТЕ ■ ПРОТИ ДИКТАТУ Р И 
“ПШЕНИЧНОЇ КОТРОЛЬЙОї РАДИ”

ЗАСІВНА ПЛОЩА В АМЕРИЦІ 
ЗНАЧНО ЗМЕНШИТЬСЯ

РАВМ.Е Р ’ 5 Ь І Е Е
А..Ос^те^
Млнітова, *Т.1Т5.”Ї*°5ТВ6СТ ш тав Сіту огЛУшнірсо. Млмітова.Дукнив *но МсСкссоп йтвввт, — ___________________ __________
__-------------------------~ ~ ' .^2 00

БиЬвегірііоп рег уеаг-------- ------------------------------ -- • 

ТеїерЬопе: 51465 

Законопроект 
встановлення так званої виїм­
кової або надзвичайної ради 
контролі пшениці (Ешсгцепсу 
АУІіеаі СоїИгої Воагсі). Кожна 
з трьох степових провінцій мо­
же мати свою окрему раду, або 
спільну з іншими степовими 
провінціями, або навіть з домі­
ніяльним урядом. Ця рада має 
мати повну контролю над пше­
ничною трансакцією й проти її 
рішення ніхто не буде мати 
права відкликатися до суду. її 
рішення є остаточне її проти 
нього можна буде апелювати 
хіба до бога.

Це застереження в 
проекті не потребує широкого 
пояснення. Уряди трьох сте­
пових провінцій в кооперації з 
домініяльним урядом знайдуть 
кількох МекФарлеидів, зроб­
лять їх членами цих збіжевих 
рад і нададуть їм диктаторські 
права, проти яких фармері бу­
дуть безборонні.

Ці диктатори будуть мати 
право контролювати при помо­
чі лайсенсів або всяких інших 
засобів, які вони будуть ува­
жати за відповідні, кількість 
пшениці, яку кожний фармер 

був своїх "зобо- може пР0Дати. Та не лише це,

ді сподіватися, 
збільшувалася 
егвом, щоб її с 
пробив собі дорогу •■■■ 
кнх фармерськпх мас в Мані- 
гобі, які готові піти за прово­
дом ЛФЄ, коли їм добре по­
ні НІНИ завдання цієї організа­
ції. Бо пращу сказавши, но­
шо вербувати пошіх членів до 
шдді.іу ЛФЄ, коли той відділ 

не скликає ні- 
не цікавиться 

в своїй

..жарМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРеид. 28 БЕРЕЗНЯ
 

Число ІЗ-

КІЛЬКІСТЬ 

іозповсюдженял 
В своїй околч- 

той спосіб можна при- 
багато нових перед­

платників- За одного долара 
дістанете 24 чисел Форов , а 
за 50 центів ми вишлемо вам 
12 чисел.

Товариші, всі до праці! Пе­
ред самим ;--------
ції попрацюймо так, 
сло наших і 
сло вдвоє, 
легко, якшо 
те друкованим 

й

вони будуть мати повне пра­
во диктувати фармерам, щоб 
ті продавали свою пшеницю 
згідно з правилами, які ці дик- 

само около 20 мільйонів до- татоРи будуть час від часу ви- 
> давати. А вони будуть мати 

необмежену власть видавати 
всякі правила, яких буде вима­
гати справа переведення в 
життя лондонської пшеничної 
угоди.

КОНТРОЛЬНА РАДА МОЖЕ 
СКАНЦЕЛ1ОВАТИ ФАР- 

МЕРОВІ ЛАЙСЕНС.

Пропонована контрольна 
пшенична рада не лише буде 
мати право диктувати фарме­
рам скільки пшениці КОЖНИЙ з 
них може продати в наступнім 
збіжевім році, але й те, де він 
цю пшеницю має продати і де 
її доставити. Далі ця дикта­
торська рада буде мати право 
робити все те, що буде уважа­
ти за “потрібне”, щоб пшенич­
ні експорті! Канади не переїш- 
іцали кількостн, призначеної 
пшеничною угодою в Лондоні, 
цеото 200 мільйонів бутлів в 
наступнім збіжевім році. Вона 
буде мані право забрати її 
епос посідання і продати .збі­
шеним купцям пшеницю, яка 
знаходиться не дише в збіже- 
ішх е.іеііейгорах, але навіть в

ФДРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
часопис V-- }'і;райісьі«»ч> фармеретпа в Канаді - виходить кожної серед* [степових 

Вп.т-г Робітпігіо-Фзрмсрскке Видпиніїче Товариство,
в Мчнііойі’ Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Українськім Ро­
бітничім Домі на Розі вулиць Причард і Мекґрегор, у Вінніпегу, Ман.

„..$2.00

нітобський премієр Брекеп, 
промовляючи до цього законо­
проекту, старався дати до зро­
зуміння послам, що цього за­
кону ніколи не треба буде пе­
реводити в життя.

ДИКТАТОРСЬКІ ПРАВА КОН­
ТРОЛЬНОЇ РАДИ.

»—і...»
1'1'ЮШН з.іпдні, спричинені різними " ,

шіходип.. цОІи баті,кінське серце о? »аМ"‘ '“Є'а ’0,и
"■'•ні йому о.ш.нжі н ріїн „ ,Ч ”1 кап-
::~.і не мас. грошей н і •. , І С1 1 "" Ч'"ШІ' Іо’ 

' 1 ІЦ’МіЧу єіч безробітних.

йому енер- 
їхне упішне 

--------  “форов” покаже 
,, щз інші фармері роблять передплату, 
поліпшення їхнього життя 

-----  —11 іо він 

піти ЇХНІМ слідом.
“Форов” мусить досягнути 

всіх фармерів та ; .
ти їх в одну солідну організа­
цію, яка буде приготовляти їх 
до більших боїв в майбутньо­
му.

Коли брати загально, то до 
цього часу кампанія “Форов’ 
була досить успішна, хоч мож­
на було зробити багато біль­
ше. В кількох випадках ди- 

перевиконали свою 
квоту, але зате інші дуже тяг­
нуться позаду. В останнім мі­
сяці кампанії це недомагання 
треба конечно виправити. До 
І5 квітня, що є офіційним днем 
закінчення кампанії, всі ди- 
стріктн мусять виконати свою 
квоту. Найбільшою недоста­
чею в теперішній кампанії е 
занедбання приєднувати нових 
передплатників для “Форов” і 
збирати старі передплати. На 
цю справу треба нам сконцен­
трувати всю свою увагу в

Вашингтон. ’ 
ЧІІС. урядник н 
^"'Ницгна, предлогкин зніт 
^етарені рі.т,.1Ішт)а г. Ноло.

• н ЯКІМ говориться. ЩО 
’|,ама .'І”'-1.'' » справі обме. 

-ьшшя засишої площі в Дмери- 
I 'У11'1. ДОС,1ТІ> -Юбрі успіхи", 

наслідок пропаганди гряде.
’ 5 ині "Роваднв між фармера- 
мн шд травня 1933 року д0 лю. 
*°іо 193-} року, американські 
(рармері мали згодитися змен- 

тпоті а- иі1П11 зас'нпу площу пшениці, 
тц.тьо.1 кукурудзи, бавовни’ Й ТЮТЮНУ 

аихо- на 40. мільйонів акрів.

--;І коротко про 
—, внесений майже 
парламентах трьох 

ровіпцій в справі 
і і достави 

пшениці в Збіжевім році 1934- 
35. Тому, ЩО ЦЯ справа є вс 
ликої вагу для фармерів захід­
ної Канади, які занимаються 
рощенням пшениці, ми уважа­
ємо за потрібне застановити­
ся над нею трохи 'ширше.

Предложуючи цей законо­
проект перед парламенти, всі 
три уряди степових провінцій 
старалися вмовити в фармерів, 
що коли він станс законом, то 
буде вжитий лище тоді, як на 
це показеться потреба, цебго 
тоді,'як в Канаді зародить цьо­
го року більше пшениці, як 
лондонська пшенична угода 
дає її право експортувати на

Львпна часть вини за бай­
дужне відношення членів ЛФЄ 
й симпатинів до кампанії “Фо­
ров” спадає на плечі членів 
дистріктового комітету ЛФЄ в 
Маиітобі. Вони ж є живчиком 
цілої організації, її ідеольогіч- 
ними провідниками, організа­
торами й керівниками. А яке 
це керівництво, коли до цього 
часу тільки один член цього 
комітету, тов. М. Кирильчук, 
наложив квоту па ті відділи 
ЛФЄ, які він репрезентує. 

А ця квота була Правда, з цих відділів лише 
один і то найменший числом 
прислав свою квоту.

Товариші, може це гірка 
правда, може вона вас болить, 
але сказати її треба. Паші ор­
ганізації. зростають помпмо 
всяких недостач і перешкод, 
вони дістають на свою сторо­
ну чимраз більше симпатиків. 
Це між іншим тому, що ми не 
скрипаємо своїх недостач, що 
ми говоримо про них явно, бо 
тільки в такий спосіб можна їх 
виправити. Але ми дуже ча­
сто занедбуємо наших симиа- 
тиків, які аж просяться до на­
ших організацій, а ми не ста-

1931.-------------- ----------- г===^

В Останніх Днях 
Сили в Кампанії

останніх Д«|ЯХ 
Наша газета

ти більше фармер^ 
ків. В тій Діли 

інші фар- ристати ь- 
ємо. Коли 
від фермера 
піврічної 
стати ь - 
на кілька 
сказати, 
відділ «•- 
ТИ ДО СІ5М1Л

сить вирівнати свою зал.егду 
Г_„ коли бажає діста­

вати газету регулярно. .
Кожний відділ повинен ооо- 

вязково замовляти 
газети для Р1 

зорґанізува- мі)к фармерамн 
ці, бо в 
єднати

-інть. що за геперішшо еконо­
мічну кРиз\ в Канаді треба ви 
“>“‘411 не канадських к.шіта.н- 
с в-шізиекуиачів, а канадських 
Рооиннкш і фармерів.

раємося їх втягнути. Кілька 
розумних переконуючих слів і 
з цього симпатика можна зро­
бити активного члена наших 
організацій й читача нашої 
ир?си. ' Але ми навіть на кіль­
ка тих слів 
могтися.

Коли,
ТУРФДім в Лібав міг зібрати 
58.10 для “Форов", а товариші 
у Вінніпег Біч зібрали $8, а ще 
інші відділи так само не зле 
пописалися, то заходить пи­
тання, чому інші ВІДДІЛИ ЦЬОГО • 
не зробили. Тяжкі часи, ска­
жете. Так часи тяжкі, але бу­
дуть ще тяжчі. І чим вони 
тяжчі, тим потреба бойових 
робітниче-фармерських органі­
зацій і преси є більша. Якби 
нам жилося добре, до житія 
нічого не бракувало, то може 
і не треба було б різних пре­
сових та організаційних кампа­
ній.

Візьміть, товариші, 
ка слів до серц.і і допоможіть 
Діісгріктовому комітетові ЛФЄ 
в Маиітобі добитися призначе­
ної квоти для “Форов" Не їй- 
ше перечитайте цих кілікз 
рядків, але зрозумійте, що їх 
не пишеться для того, щоб за­
повнити місце в газеті, але для 
іого, ‘щоо ви виконали свій 
ооовязок. про який ту згаду­
ється. ' ■

 

її пшеничній 
що має лай- 

сенс від збіжевої ради купува­
ти пшеницю, на таких услівях, 
які ця рада подиктує.

Фармері не будуть навіть ма­
ти права змолоти па муку та­
ку кількість пшениці, яка їм 
подобається, бо й тут пшенич­
на рада буде видавати лайсен- 
си й контролювати млини.

Такі є права, які “контроль­
на рада” буде мати, якщо за­
конопроект перейде в трьох 
степових провінціях. А що він 
перейде, про це ‘немає ніяких 
сумнівів. На основі цього за­
конопроекту "фермерові може 

законе,- бути забороІі'Йо"Змолоти кіль­
ка міхів пшйіиці в млині, він 
буде потребувати’лайсенсу па 
продаж пшениці, або навіть 
може дійти до того, іцо “кон­
трольна радії” цілком може 
заборонити йому продавати 
пшеницю. Законопроект не 
каже, як далеко сягають права 
цієї ради, вїн1 йадає'їі необме­
жені, диктаторські права в 
звязку з контролею продажі і 
купівлі пшениці.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ЦЬО­
ГО НЕВІЛЬНИЧОГО ЗАКОНУ.

Більш бюрократичного й 
диктаторського закону відно­
сно рільництва в'Канаді не бу­
ло й бути мабуть не може. Сі-' 
ючи пшепйцф, фармер сіє ра­
зом з нею свій піт і свою кров 
на тс тільки, щоб горстка дик- 
таторів-політишенів мала кон­
тролю не лпиіс над ціною, але 
й над тим де, коли і кому він 
має її продати. Чому буржу­
азні парлямсїіти не ухвалять 
такого закону, щоб кожний ро­
бітник і фармер в Канаді мав 
подостатком. хліба? Вони го­
ворять про велику надвишку 
пшениці тоді, коли тисячі бід­
няцьких фармерів в степових 
провінціях дуже часто не ба­
чать хліба в хаті і не'можуть 
дістати від муніциналів одного 
мішка муки.

Проти цього бюрократично- 
1 °> чеиі.іьпичого й диктатор­
ського закону бідняцькі й се­
редняцькі фармері Канади по­
винні якпайгостріше занроте- 
еі.міагп. Вони повинні склика­
ні масові мігінГи й засшіаги 
прогестами провінціональні й 
ДОМІНІЯЛЬІЦІЦ уряди. Вони но- 
ВПІІІІІ понести гостру боротьбу 
проти цієї нояоі іиктатурн ка- 

|Ші'ісі,коі буржуазії в формі 
і і'ічіірольїіої пшеничної ра ні". 
[Фармері потраплять самі коп- 
•ро.ііовитн єною працю.

З огляду на ге, що кампанія 
фермерських іипихлірах, та ви- «фОрОВ» наближається до кін­

ця, ми хочемо востаннє заапе- 
лювати до наших читачів і сим­
патиків, щоб вони допомогли 
нам успішно її закінчити.

Більше як коли небуть Тре­
ба нам зрозуміти значення 
“Форов”, як фармерської га­
зети. Ліга Фармерської Єдно- 
сти, започатковуючи кампанію 
за Першою Всекраєвою Кон­
ференцією канадських фарме­
рів в справі довгів, буде час 
від часу писати про цю важли­
ву надходячу подію па сторін­
ках “Форов”.

Кожний фармер, який відчу­
ває наслідки економічної кри­
зи й небезпеку для своєї роди­
ни збоку моргеджових компа­
ній, мусить бути втягнений до 
боротьби проти довгів. З цією 
боротьбою він буде тримати 
звязок через газету “Форов”.

З падходячими провінціо- 
нальними виборами в Саскече- 
вані капіталістичні партії зно­
ву прийдуть до фармерського

В цьому числі “Фармерсько­
го Життя” прочитаєте остан­
ній апель Видавництва “Фо­
ров” перед закінченням кампа­
нії в користь цього часопису. 
В апелі говориться, що деякі 
дистрікти перевиконали свої 
квоти, але, на жаль, не можна 
цього сказати про наш мані- 
тобський дистрікт.

До цього, часу члени, й сим- 
патики ЛФЄ в Маиітобі не зі­
брали навіть половину призна­
ченої квоти.
дуже мала, бо лише 100 дола­
рів па цілу Маиітобу. Таке за­
недбання кампанії “Форов” є 
просто непростиме. Воно свід­
чить про те, що наші члени і 
симпатини легковажать собі 
цю кампанію, бо цкби кожний 
відділ ЛФЄ в Маиітобі зібрав 
лише два долари, то наша кво­
та була б перевиконана.

Діяльність відділів нашої ор­
ганізації иайкрцще виявляєть­
ся в різних кампаніях. З доте­
перішніх звітів показується, 
що паші відділи и Маиітобі не 
функціонують так, як повинні. 
Вони не організують на місцях 
фармерів до боротьби за ре- 
ліф, насіння й багато інших 
пекучих фармерськпх потреб, 
не стараються, дати кожному 
фармерові в руки бойову і|>ар- 
мерську газету, не 1 скликають 
масових фармерськпх мітішїи 
для обговорення різних справ, 
взагалі виявляють дуже малу 
активність.

Серед такого стану річей го-
Щоб ЛФЄ 

новим члеіі- 
орган “Форов" 

’ до щиро-

Моптреал, Кие. Третя ка- 
папська політична партія. 1<о- 
оперейтив Камоппе.іт Федерей- 
шпп, не вшіує ані лібералів ані 
коїісерватпстів за теперішню 
економічну кризу в Канаді. Та- 
ку заяву зробив тут на ііуб.піч- 
ііім мітінгу 1'нгое МекІІшііс, 
камоініелгеькпй посол на округ 
Вснкунер Савг.

МекІІнніс сказав, що н [рзо 
році Бенет віщував за безро­
біття ліберальний уряд Мекен- 
■й Кінга. який був при владі че­
рез 9 років, а тепер Кскепзі 
Кшг іпшує Непега. Якщо Ме­
конзі Кінг має ліпше лікарство 
па безробіття, сказав Мекі Ішііс, 
то повинен був вжити його в 
1930 році.

з Цієї заяви лідера 
капі галістичної партії

мусить досягиу- 
' ■ і СИМПЯТИ- 

треба нам вико­
ва звязки, ЯКІ МИ ми­

не можна Д*та* 
цілої річно' аоо 

так Ді* 
центів 

так би 
Кожний 

-апелюва- 
членів, щоб воші 

передплатниками.

плачувати фарМЄрам в такий 
спосіб, який в0І!а буде уважа­
ти ;за відповідний.

Далі вона буде мати право 
контролювати при помочі ви­
давання лайсєчісів купівлю й 
продаж пшепцці в провінції чи 
то провінціях та видавати 
лайсенси в такій формі, в якій 
вона сама вирішить, а- так са­
мо може коли небудь сканцс- 
лювати кожний такий нею ви­
даний лайсеїіс. Це значить, що 
навіть поодинокі фармері мо­
жуть втратити свої лайсенси, 
коли .цього забагнеться дикта­
торській пшеничній раді.

КОНТРОЛЬНА РАДА БУДЕ 
МАТИ ПРАВО ДО ФАРМЕР- 

ЄЬКИХ ШПИХЛ1Р1В.

Пшенична рада може заряди­
ти, що ніхто інший тільки во­
на має- мати право купувати 
пшеницю, оперувати збіжеві 
елевейтори або магазини, про­
давати пшеницю на комишем 
тощо. Далі вона буде’ мати 
право примусити першу-ліпшу загалу зі своєю отруйною про- 
особу, яка має пшеницю в збі­
жевім елевейторі, магазині чи 
деінде (значить навіть в шпи- 
хлірі), продати 

передбачує раді або тій особі,

життю широкі маси зу^ои<1Л* 
фармерів. Пшенична площ 
зменшиться, але уряд не  Р 
тує фармерам вищих шн 
їхню пшеницю та за 
мерські продукти.

Перед канадськими фарме­
рамн лежать великі й важливі 
бої. І власне тому нам треоа 
доложнти всіх старань, шоо 
“Форов” був в руках кожного 
фармера, вказав йому на ті пи­
тання, які є для нього величез­
ної ваги, та додав 
тії до боротьби за 
розвязання. ‘ 
йому, що і 
ДЛЯ -----
й буде переконувати, 
теж мусить

“ передплати, 
від нього кілька 

чисел газети, 
на пробу.

ЛФЄ пскинен 
своїх 1----- -

Різні парламентарні та королівські комісії стоять в Канаді 
на деннім порядку. За останніх кілька років їх було так ба­
гато, що годі всі вичислити. Між іншим ми чули про збіжеву 
комісію, яка відвідала була кілька більших міст в західній Ка- світові ринки. Наприклад, ма- 
наді, ніби-то в тій цілії, щоб розслідити збіжеві ціни, грейду- 
в.'шня збіжжя, різницю між цінами різних ґрейдів збіжжя, ко­
шти продукції збіжжя, тощо.

Деякі фармері думали, що чейже ця комісія зробить для 
них щось корисного, коли вони розкриють перед нею своє 
серце, розкажуть її про чисельні шахрайства при продажі збҐж- 
жя, про свій страшний матеріальний стан, спричинений визи­
ском їхньої праці, тощо. 1 розказували, але члени комісії од­
ним вухом слухали цих скарг, а другим випускали.

■ ’ Комісія відійшла в історію, а збіжеві компанії, як обкра­
дали фармерів на вазі, ціні й ґрейдуванні збіжжя, так й далі їх 
обкрадають. Про це найкраще свідчить недавний страйк фар­
мерів в Мирнам, Алта.

Тепер знов}' маємо комісію Стівенса в Оттаві. Стівенс є 
■ домініяльним міністром торговлі й промислу, його комісія ма­

ла б розслідити, якими методами послуговуються великі капі­
талістичні фірми у своїй компетиції з меншими фірмами, за­
робітну платню й умовний праці робітників в різних індустріях, 
різницю між цінами фабричними, гуртовими й тими, які оста­
точно мусить платити консумент за фабричні товари, тощо„

Але крук крукові очей не вибере. Ніякі буржуазні комісії 
не принесли для канадських робітників і фармерів найменшої 
користи, не принесе й ця. Стівенс, як член, капіталістичної 
клясн, без комісії знає добре про всі махінації своїх колег, 
про ту невільничу платню, яку робітникам платять капіталістич­
ні підприємства, про ті ціни, які фармері мусять платити за 
фабричні продукти, взагалі він знає про всі методи визиску 

„ трудящих мас горсткою канадських галапасів. А комісію ство­
рив він на те, щоб замилити масам очі перед падходячими до- 
мініяльними виборами.

Але ми не про цю комісію хочемо говорити, а про банко­
ву, яка тепер “розсліджує” справу канадських банків. Є це 
парляментарна комісія, до якої входять самі посли й міністри 
домініяльного парламенту з трьох партій: консервативної, лі­
беральної й камонвелтської. Більшість в цій комісії становлять 
посли з консервативної партії.

Оце на днях бапкоДа комісія “розглядала” справу 60 міль­
йонів доларів, позички для Сіпіара, за які уряд Бенета заґаран- 
тував канадським банкам. Між іншим комісія покликала за 
‘ свідків” премієра Бенета, Сіпіарського президента Біттого, 
та Джексона Додса, головного управителя Бенк оф Моптреал. 
Премієр Б.енет“сказав, що “добро Канади” вимагало, щоб йо­
го уряд загарантував банкам за цю позичку для Сіпіарської 
компанії, бо якби “бідний” Сіпіар не заплатив ( 
вязань на час, то кредит цілої Канади був би загрожений.

В травні 1933 року Сіпіарська компанія, як заявив Бітті. 
мала віддати Бенк оф Моптреал 20 мільйонів доларів, амери­
канським банкирам около 18 мільйонів доларів, а “публиці”, 
яка закупила Сіпіарські бонди, так є _1  
ларів. 53.3 відс. цієї “публики” живе у Великій Британії, 25.92 

а Сполучених Державах, 18.50 — в Канаді, а решта в інших 
країнах. Щоб всю цю “публику” задоволити, Сіпіарові треба 
було 60 мільйонів доларів.

Обставини склалися так, говорив Бітті, що 
Державах Сіпіар не міг позичити грошей, бо г 
каїїські банки проголосили “свято”. (На звичайній мові 
значить, що вони банкрутували й робили не 
через це банкрутство пропали сотки мільйонів 
позитів.) Канадські банки і----  :г
Сіпіара доброї поруки. Навіть Бенк оф Моїітреал’" 
сности є С. ......... ..... „„ Ш1и1к.() П1ТТ1 1 1це 1ІІШНХ о
директорів Синарської компанії є одночасно директорами 
Бенк оф Моптреал, хотів поруки.

Тоді містер Вітті вдався до премієра Бенета, а цей будучи 
мяікого серця (для капіталістичних корпорацій), написав ли- 
ста до сімох найбільших банків в Канаді, щоб позичили "бід- 
иш компанії (>() мільйонів доларів, а піп загарантує їм цю 
позичку снеціяльним міиістеріяльиим розпорядком, 'яке його 
уряд видасть пізніше. І на підставі цього листа банки дали 
Сниароиі суму, не чекаючи на міпістеріяльиий розпорядок 
бо знали, іцо Сншірськіш премієр Бенет свого слова дотримає.

Бепеї заявив перед комісією, що піц 11е є піероицем Сіпіар- 
сі.ко, комиаші, значить, це можна його ..осуджувати, що 
руконодиися особистими мотивами, гарантуючи’баїїкир'їм що 
позичку. А мк-тер Вітті, президент Сіпіар,.; признався ‘цщ 
є директором Бенк оф Моптреал, Роя.т Троет комиа Ні в 
дорф Асторія І отел н Цю Норку, ІЮя.і Ексчендж Ішиюре е ом- 
ншш в Лондон., Беие.шн Аріна Ко. ,, Монтреа.іі і т ч > ,
премир Бенет не є шеровцем Сіпіарської компанії, то ни є 
шероїщем шпшх великих каиігаліетичних корпорац ії, в , ц 
шн стр.чагіїдя з директорами Сіпіара й Бенк оф Мон реа і 
МИС З НИМИ СПІЛЬНІ інтереси. I 1,1

Бшіет киюрить. що якби Сіпіарська компанія була не .а- 
платила еіюіх зобоиязаііь на час щ гь-реднг цілої Канади. Сіпіар і и.,4 ,V ?'.1 ""!е|,иіи

1 «ипке пенсі, гоц < пиап
;гаші ваінуе сьогодні п.шад .псячу мільйонів до,, вщ. п і 

них з канадських фармерц, і робітників, іші Сіпі. п „к. ї ,, 
ік«'і»№з і'»™ »"»■'«"»«.».»<і«її;!.,”










